

## **ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ ОПЫТ СОЦИАЛЬНО – РЕАБИЛИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ КЦСОН**

### **СЛАЙД 2**

Социально- реабилитационное отделение для инвалидов и семей, воспитывающих детей инвалидов, БУСОВО КЦСОН Кичменгско – Городецкого района предоставляет свои услуги с сентября 2018 года. Открытие отделения стало возможным благодаря имеющимся ресурсам: наличию укомплектованной материально- технической базы, обученному профессиональному кадровому составу, достаточным опытом работы в социальной реабилитации.

### **СЛАЙД 3**

Но, если ранее социальная реабилитация инвалидов осуществлялась в рамках деятельности групп дневного пребывания, работы клубов по интересам («Преодоление», ансамбль танцев на колясках «Грация», родительский клуб «Забота») и социальным обслуживанием детей – инвалидов на дому, то теперь - это системная, плановая работа, основанная исключительно на индивидуальном подходе и в соответствии с ИПРА инвалида или ребенка-инвалида.

### **СЛАЙД 4**

Сегодня в Кичменгско – Городецком районе проживает 1454 (уточню) граждан с инвалидностью, из них инвалидов с ментальностью – 72, инвалидов – колясочников – 58, инвалидов 1 группы – 141, детей – инвалидов – 42. Ежегодно учреждением обслужено более 200 граждан с инвалидностью. Услуги предоставлены как сессионно (в период от 10 до 21 дня), так и в рамках реализации реабилитационных программ. Граждане могут быть обслужены как непосредственно в учреждении, так и по месту проживания с использованием ресурса Мобильной бригады.

### **СЛАЙД 5**

Разнообразные программы социально- реабилитационного обслуживания, применение которых соответствует степени ограничения, возрасту и желанию инвалида – это системные оздоровительные занятия, наученные формы самообслуживания и жизнеобеспечения, психологическое консультирование и коррекция, обучение в Школе безопасности, юридического просвещения, финансовой грамотности и Школе ухода.

### **СЛАЙД 6**

Наиболее популярны у получателей услуг уроки прикладного творчества, занятия в театральной студии «Эмоция +», в танцевальных коллективах «Мозаика», «Грация», «Танцую с мамой».

### **СЛАЙД 7**

14 детей-инвалидов ежедневно получают образовательные и социокультурные услуги. В дневную смену дети дошкольного возраста

получают образовательные услуги, посещая игровые и развивающие занятия, в вечернее время социальная реабилитация предоставлена учащимся коррекционной школы, которых доставляют в учреждение на специализированном автотранспорте. Ребят обучают навыкам безопасного поведения, помогают делать домашнее задание, они посещают разнообразные кружки по интересам.

### СЛАЙД 8

Особое внимание уделено социальной реабилитации инвалидов с ментальными нарушениями, их у нас на обслуживании 28. Основная задача здесь - формирование новых и закрепление полученных бытовых, поведенческих и социальных навыков. Специалисты буквально сопровождают получателя услуг во всей его жизнедеятельности.

### СЛАЙД 9

Приходя утром на «смену», инвалиды начинают свой день с гигиенического ухода за собой, утренней зарядки и повторением выученного заранее материала по безопасности жизнедеятельности. Иногда заново приходится учить ребят чистить зубы, умываться, причесываться.

Отрадно, что чаще эти навыки хорошо закрепляются.

Самые сложные инвалиды обслужены в учреждении с применением технологии сопровождаемое проживание.

В рамках сопровождаемого проживания мы организуем рабочее место для молодого инвалида, прикрепляя к нему наставника со стороны учреждения. Молодой человек (заболевание ДЦП), находится на обслуживании с 2006 года. Благодаря нашим специалистам, мальчик окончил среднюю и музыкальную школы, дистанционно – университет и теперь помогает нам в информационной работе.

Девушка 28 лет, страдающая частыми приступами эпилепсии, находится на обслуживании с 2007 года. Посещает занятия в учреждении сессионно, трудоустроена, сопровождаем ее в вопросах юридического просвещения, трудовой занятости, воспитания детей.

Девушка 30 лет, умственная отсталость средней тяжести, проживает с бабушкой. На обслуживании в учреждении с 2017 года. Сопровождаем во вопросах жизнеобеспечения (уход за собой, обучение безопасному поведению на дорогах, поход в магазин за продуктами и многое другое).

Это только несколько примеров того, как изменился подход к социальной реабилитации граждан с инвалидностью.

### СЛАЙД 10

Ментальные инвалиды, не охваченные обслуживанием в учреждении, получают услуги на дому посредством ИНТЕРНЕТ – ресурса или с применением технологии социального патронажа и домашнего визитирования.

### СЛАЙД 11

Всем получателям услуг как маломобильным, так и с ментальными нарушениями оказаны автотранспортные услуги, т.е. ежедневно инвалиды

доставлены в учреждение и обратно, что существенно повышает комфортность и качество социального обслуживания.

### **СЛАЙД 12**

Важно отметить, что в учреждении создана полная доступная среда для инвалидов всех форм ограничения.

### **СЛАЙД 13**

Даже тем инвалидам, которые по тем или иным причинам отказываются от социального обслуживания в соответствии с ИПРА, (а их ИПРА видим в программном комплексе), мы предоставляем социальное консультирование на дому или по телефону по вопросам мер соцподдержки, предоставлению всех видов социальных услуг по всем формам социального обслуживания. Данные граждане всегда находятся в поле нашего внимания.